

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Az eredmények fel fogják nyitni a félrevezetettek szemét Dobi István beszéde a Kisgazdapárt nevelő, felvilágosító feladatairól és a nép szolgálatáról

A Kisgazda Párt képviselői csoportja Szentiványi Lajos elnökletével ülést tartott.

Z. Nagy Ferenc a baatonkenesei értekezlet politikai tanulságairól beszélt. Megállapította, hogy a döntéseket a népi demokrácia minden szintje hívének örömmel kellett fogadnia. A Kisgazda Pártban megszűntek a kétélűségek és a félreértések. A párt minden tagjának kötelessége szolgálni a közösségi gondolatot és azokat az elveket, amelyeket elfogadtak.

Megállapította Z. Nagy Ferenc, hogy tévedtek, amikor a pártban a politikai fejlődés egy fázisában nem találták meg a szükséges összhangot a polgári tagozattal, amely a maga vonalán következetesen szolgálta a baloldali politikát. Rosszul ítélték meg a helyzetet, amikor annak idején benyújtották a Kisgazda Párt ismeretes mezőgazdasági érdekképviseleti javaslatát. Ez a javaslat annak idején törvényerőre emelkedik a fejlődés későbbi stádiumában, amikor a bankokban és a gyáripárhuzban elhelyezett nagykapitalizmus megsemmisült, az érdekképviselet akadályát képezték volna a haladásnak, eszközzé vált volna a reakciónak és lehetlenné tette volna a munkásság és a parasztság ösztöne és erős szövetségét, amelynek értékét és jelentőségét ma már mindenki világosan láthatja. Igén fontos — mondotta —, hogy a hibák és tévedések teljessére után a Kisgazda Párt valamennyi tagja ösztönöz szorgalmat a koalíció bel- és külpolitikájában és hogy az összes kérdések elválaszthatatlanul együtt dolgozzék az ipari munkássággal. Kint a tömegek előtt pedig arra törekedjenek, hogy eloszlassanak minden bizalmatlanságot a dolgozó nép érdekében végrehajtott újításokkal szemben.

Szente József, Benedek József, Fudgyas Jenő, Drótos Lajos, Szijjártó Lajos és Rácz Lajos szöveghez Z. Nagy Ferenc fejtegetéséhez.

Majd Dobi István válaszolt a feltevésekre.

Hangoztatta az elnök, hogy a párt iránti nevelő és felvilágosító feladatok várnak. Nem szabad lebecsülni azt a jobboldali aknamunkát, amely a tömegek körében folyik. A félrevezető agitációval szemben újra és újra rá kell mutatni azokra a pártatlan eredményekre, amelyeket a felszabadulás óta a demokratikus építőerők összefogása elért. A példátlan ipari fellendülésre, amit az egész világ megcsodált, a mezőgazdaság hihetetlen arányú fejlődésére, amire a múltban nem találtunk példát Magyarország történelmében és a népnyarapodására. Rá kell mutatni újra és újra, hogy mit értünk el a közigazgatás és a közlekedés területén.

Az eredmények fel fogják nyitni azoknak a szemét is, akiket egy bűnös és felelőtlen agitáció elégségre izgat, a demokráciával és az egész kormányrendszerrel szemben.

— Az eredmények bizonyítják — mondotta —, hogy akikkel a koalícióban együtt dolgozunk, valóban jó úton járnak hiszen mindazt a sok jót, amit újjáépítésben, a termelés növelésében, a jólét fokozásában végrehajtottunk, csak a nép-

nek, a dolgozó magyar tömegeknek az országunk csináltuk. Nem volt-e nemzetibb és magyarabb cselekedet minden frázisnál és szép szónoklatnál? Nem bizonyította-e be a Függetlenségi Front minden pártja ezekkel az eredményekkel jóakarátát és jószándékát a nép iránt? Es ha felvetik a kérdést, hogy meddig haladunk együtt a szövetségeseinkkel, én a népre, a nép javára gondolok és csak azt a választ tudom adni, hogy együtt fogunk haladni társainkkal, amíg a

velük való működést a dolgozó nép érdekében valóban látjuk.

— Meg kell mondjam — hangoztatta —, hogy ha mi a magyar mezőgazdaságot a mai állapotában meghagynánk, ha engednénk, hogy megakadjon a fejlődése, ha beletördnénk abba, hogy ne történjenek meg a szükséges reformok, ellenségei volnánk népünknek és a mezőgazdaságnak.

Az értekezlet résztvevőinek állandóan megújuló tapsaitól kísért felszólalásának befejezésében han-

goztatta, hogy a Kisgazda Párt magasabbrendű életformát akar biztosítani a dolgozó parasztság számára és bármilyen nehézséggel kerül is szembe, elvégzi a szükséges felvilágosító munkát, hogy a nép megértse: ami történik, az valóban nem a keveseknek, a kiválasztottnak, hanem az ország egyetemének az érdeke.

Ezután Valda Dezső előadása nyomán a földművelésügyi miniszterrel szembe vitatták meg Jámor István, Dobi István, B. Ványi Gábor, Dancs József és Potoczky Kálmán hozzászólásait. Végül Lupkóczy György ismételte a Ház legközelebbi munkarendjét.

Blum és fegyvertársai a belügyminiszteri székben Moch előre megfontoltan szolgáltatták ki a Moch-féle hírhedt választási törvénnyel a köztársasági tanácsot a gaullistáknak. A francia „szocialisták” kengyeltartói voltak a gaullista választási sikereknek. (MTI)

QUEUILLE TITOKBAN TALÁLKOZOTT DE GAULLEVAL

Queuille miniszterelnök és De Gaulle tábornok amerikai forrásból származó hír szerint — titokban találkozott. A találkozáson már előzetesen megtartott közvetett tárgyalásokon felmerült kérdéseket vitatták meg.

OSZTRAK POLITIKAI KÖRÖKBEN

rámutatnak arra, hogy Gruber külügyminiszter mostani látogatása során valószínűleg titkos osztrák-olasz megégyezés jön létre.

Kedden Rómában hivatalosan csak annyit közöltek, hogy osztrák —olasz kereskedelmi és utazási egyezményt írtak alá. Bécsi politikai körökben emlékeztetnek rá, hogy Gruber külügyminiszter római utazása előtt nem volt hajlandó a képviselőházban nyilatkozni látogatásának céljáról. Bizonyosra veszik, hogy Ausztria szorosabb együttműködésre kötelezte el magát Olaszországgal, mint ahogyan hivatalosan elismeri.

A RUHR-VIDÉKI BÁNYÁKAT NÉMET KÉZRE ADJÁK AZ ANGOLSZÁSZOK

Páris. Csütörtökön ülnek össze Londonban az USA, Anglia, Franciaország és a Benelux államok képviselői, hogy a Ruhr-vidék további sorsáról tárgyaljanak. Az értekezlet elé közös angol-amerikai javaslatot terjesztenek, amely a ruhrvidéki szén- és acélbányák visszaadását javasolja a volt német tulajdonosoknak. Bár az angol-szászok javaslata élesen ellentétben áll a francia érdekekkel — az eddigi tapasztalatok alapján — aligha valószínű, hogy a jelenlegi francia kormány komoly ellenállást tanúsítana, vélik párisi baloldali körökben. (MTI)

AZ ANGOLSZÁSZOK BEJELENTETTÉK A NÉMET NEHÉZIPAR VISSZAADÁSÁT

A németországi angol és amerikai katonai hatóságok szerdán Frankfurtban bejelentették, hogy Nyugatnémetország szén, acél és vasiparát visszaadják a németeknek.

Gromiko kitüntetése

Moszkva. A Szovjet-Unió Legfelsőbb Tanácsa Andrej Gromikót diplomáciai beosztásában tanúsított érdemei elismeréséül a „Munka Vörös Zászló-rendjével” tüntette ki.

Halálraítelt bolgár kémek

A szónai rádió jelenti, hogy a gurnya-dzsumajai bíróság előtt végezték a bolgár kémek perének tárgyalását. A bíróság Hriszto Croosevot és Pavel Hadzjohovot köztársasági halálra, a másik két vadlót pedig börtönbüntetésre ítélte.

A navrótkói bíróság előtt is véget ért egy 24 fős bolgár kém-csoport pere. Hat válogatott halálra, egyet életfogytiglani fegyházra ítélték a többi pedig 1—5 évi börtönnel sújtották. (MTI)

Gyermek felvételek
Horváth Istoból
Simonffy-utca 1-b.

Kína jövőjét csak rendszerváltozás biztosíthatja

Sanghait éhínség fenyegeti, az éhező lakosság fosztogatja az üzleteket és raktárakat — A Kuomintang haderő lövés nélkül ad fel városokat

Truman találkozást keres Sztálinnal

A New York Times katonai szakértője megállapítja, hogy nemcsak Mandzsúria, hanem Észak-Kína is elveszítettnek tekinthető. Amerika helyzete ennek folytán a Csendes-óceán nyugati partvidékén válságosra fordult. A lap közli egy Kínából most visszatért amerikai pilóta nyilatkozatát, amely szerint a Kuomintang hadsereg sokszor egyetlen lövés nélkül ad fel városokat. Kína jövőjét nem külső segítség, hanem csak rendszerváltozás biztosíthatja. Marshall amerikai külügyminisztert külön kínai megbízott kereste fel Párisban és kormányra nevében további támogatást kért az Egyesült Államoktól. Amerikai körökben megerősítettek, hogy a kínai helyzetet Marshall külügyminiszter rendkívül súlyosnak ítéli. A Nankingtól észak felé védekező kormánycsapatok szerdán visszavonultak Pengpu felé, mert a néphadsereg áttörte a védelmi vonalat. Sanghai kapuin az éhhalál kopogtat. A lakosság többhelyen megtámadta a rizsraktárakat és kifosztotta az üzleteket.

A rendőrség több száz embert őrizetbe vett. A lakosságnak a kormányba vetett bizalma még fokozottabban mértékben csökkent. Az árák emelkedése soha nem látott ütemben folytatódik. Nankingben is sok üzletet kifosztottak. Washingtoni jelentés szerint az USA távolkeleti parancsnoksága három csapatszallító hajót küldött a veszélyeztetett helyeken lakó amerikaiak elszállítására.

A New York Herald Tribuna Mandzsúriai összeomlás c. cikkében azt írja, hogy az amerikai kormány két dolgot kell fontolóra venni. Az egyik az, hogy az Egyesült Államok hatalma és erőforrása sem kimeríthetetlen, a második pedig, le kell számolni azzal, hogy Kína mai helyzetén, még Amerikánál tízszer nagyobb hatalom sem tud segíteni, ha Kína nem tud segíteni önmagán. Csak erős vezetők és szilárd vezetésen nyugvó politikai rendszer imponál a kínai tömegeknek.

A Csingtauba küldött hatalmas amerikai hadianyag-szállítmány a néphadsereg kezébe került, miután a városi elfoglalták.

TRUMAN TALÁLKOZNI OHAJT SZTALINNAL

Washingtonból jelenti a Tass Iroda: A Times Herald közli Cofin-külpolitikai szemleirő meg nem erősített értesülést, amely szerint Truman még a kongresszus megnyitása előtt valószínűleg Európába utazik, hogy személyesen tárgyaljon Sztálin generálisimmusszal.

Coffin azt állítja, hogy — noha döntés még nem történt — Truman reméli, hogy találkozhatik Sztálinnal. Mindenesetre, ha Sztálin generálisimmusz nem kívánja elhagyni a Szovjet-Uniót, Truman hajlandó személyesen Moszkvába utazni.

Coffin lehetségesnek tartja, hogy Vinson, a legfelsőbb bíróság elnöke lesz Marshall külügyminiszter utódja. (MTI)

WALLACE : EMLÉKEZTETNI FOGJUK TRUMANT IGERETEIRE

„Emlékeztetni fogjuk Truman igéreteire” mondotta Wallace a Ce Soire munkatársának adott nyilatkozatában. A haladó párt az USA politikai és társadalmi megmozdulásainak legfontosabb tényezője marad. A haladó párt választási hadjárata több szempontból sikerrel járt. Először is arra kényszerítette a demokrata pártot, hogy komolyan foglalkozzék azokkal a problémákkal, amelyeket másképpen nem oldott volna meg, másrészt az a tény is sikert jelent, hogy Marshall távozása után esetleg Vinson, a legfelsőbb bíróság elnöke kerül a külügyminiszteri székbe.

UJABB KOZVETÍTŐ KISÉRLET A BERLINI KÉRDESBEN

Az UNO körében újabb tárgyalások folynak a berlini kérdés kompromisszumos megoldása érdekében. A tárgyalásokban most is a közvetlenül nem érdekelt országok képviselői vesznek részt, valamint Bramuglia argentin külügyminiszter, aki igyekszik olyan megoldást találni, hogy a berlini közlekedési korlátozásokat felüggeszszék és a nyugat-német pénzgyűség Berlinből való kivonását tartalmazza. Hír szerint a közvetítő kísérlet Trygve Lie kezdeményezésére indult meg. (MTI)

FEGYVERT SZALLITANAK A LEGI HIDON NYUGAT-BERLINBE

Az úgynevezett légi-hidon az

utóbbi időben fegyverszállítmányok érkeztek Berlin nyugati övezeteibe. Az angol-szászok azt híresztelik, hogy elémiszkert és szennel hoznak a repülőgépek Berlin lakosságnak, a valóságban azonban könnyűlakású bombákat, gépfegyvermuniciót és puskákat szállítanak. A Nyugat-Berlin repülőterén dolgozó német munkásokat kötelezték, hogy a legnagyobb titoktartást tanúsítsák az érkező szállítmányokkal kapcsolatban. A fegyverszállítmányok híre mégis kiszivárgott és nagy nyugtalanságot keltett a lakosság körében.

UJABB ÁRESESEK A NEWYORKI TOZSDEN

A newyorki értéktőzsdét újabb heves ellenállási hullám borította el. Az átlagárfolyam veszteségek 2—5 dollár között mozgott. A tőzsdén jegyzett papírok árfolyamvesztése kb. 2000 millió dollár. Ezzel a newyorki tőzsde legutóbbi három fekete napja Truman megválasztása óta 6500 millió dollárral csökkentette az összes papírok árfolyam értékét.

AMERIKAIAI CSAPATOK HARCOLNAK A DELKOREAI FELKELOK ELLEN

A moszkvai rádió szaoli lapjelentésére hivatkozva közli, hogy Délkoreában tovább folyik a harc a felkelők és a bábkormány csapatai között. A felkelők elleni küzdelemben amerikai csapatok is részt vesznek.

BONYOLODKIK A FRANCIA HELYZET

A francia belpolitikai helyzet egyre súlyosabbá válik a köztársasági tanács választásai után. A párisi sajtóból egyre nyilvánvalóbbá válik, hogy míg a gaulleisták nem elégszenek meg azzal a szereppel, amelyet a szocialista segítőitársai szántak nekik, addig az MRP, a katolikus néppárt, amelyet a szocialisták feláldoztak, bosszúra gondol, vissza akarja hívni miniszterei a kormányból, amelyet így meg akar bukztatni. A berlini rádió jelentése szerint a francia főváros körében azon a véleményen vannak, hogy az amerikaiak rá akarják bírni Queille miniszterelnököt, vegye be a De Gaulle-istákat kormányába.

A köztársasági tanácsban történt változások eddigi eredményét elemelve, a moszkvai rádió hírmagyarázója rámutatott arra, hogy Leon

Az angol hatóságok különös indokollással megtagadták Milotay István kiadását

Az igazságügyminisztérium a többi háborús bűnösrel együtt ismételtel meg sürgette az angol hatóságoknál Milotay Istvánnak, az Uj Magyarország c. fasiszta lap egykori főszerkesztőjének az elmúlt rendszer egyik leguszitobb háborús bűnös publicistájának kiadását, megjelölve Milotay pontos tartózkodási helyét. Az igazságügyminisztérium a külügyminisztérium útján olyan értesítést kapott Angliából, amelyben az angol hatóságok elutasítják a háborús bűnös Milotay kiadását. A Foreign Office jegyzése szerint a kiadás nem teljesíthető, mert Milotay tartózkodási helye ismeretlen. A jegyzék legérdekesebb pontja azonban az, amikor azt állítja, hogy Milotay, akinek tevékenysége köztudomás szerint a magyar nép legsúlyosabb történelmi pillanatához kapcsolódik és aki mindenkor véresszájú ellensége volt a demokráciának, az angol gyakorlat szerint nem büntethető, mint hogy olyan cselekményről van szó, amely az elkövetéskor nem volt büntetendő. A Foreign Office e jegyzéke tehát nem tekinthető bűnnek ezek és izezrek lemeszárítását, hiszen a Sztójay és Szálasi kormányok alatt ezeket a cselekményeket nem tekintették büntetendőnek. (MTI)

Az OTI vezérigazgatója az öregségi járadékok felemeléséről

EGY SIKKASZTÓT NEM ADNAK KI A FRANCIAK

Hámori (Hollander) Ernő, a győrvideki kiskereskedők beszerző szövetkezetének cégvezetője, ez év áprilisában a cég megbízásából a budapesti Kereskedelmi Banknál 100.000 forintot vett fel vállalat részére. A pénz felvétele után Párisba szökött. A nyomozás megállapította, hogy Hámori összesen 375.000 forintot sikkasztott és emiatt, valamint család miatt elfogatóparancsot adtak ki ellene. A magyar igazságügyi hatóságok a francia hatóságoktól kérték Hámori kiadását, de a francia hatóságok a kérést elutasították. (MTI)

Az új 135 kilowattos nagydót szombaton avatják fel

November közepe nagyjelentőségű lesz a magyar rádiózás életében. Cserő Ernő közlekedésügyi miniszter hat héttel a kitűzött határidő előtt átadja rendeltetésének az új 135 kilowattos nagydót. Ez új, hatalmas lehetőségeket nyit meg a magyar rádió számára. Budapest II. adását eddig csak 8 kilowattos adó sugározta. A nagydó elkészültével az eddigi 50 kilowattos Budapest I. hullámhosszán sugározó adót Budapest II. hullámhosszára építik át. Ez azt jelenti majd, hogy szombaton az eddigi helyzetétől az országban mindenütt tisztán hallhatják majd Budapest II. adását. A tervek szerint az új nagydó üzembehelyezése és Budapest II. adásainak átszervezése után két párhuzamos nagy műsorra ad majd a rádió. Hétköznap reggel fél 6-tól éjjel után 40 percig állandóan műsört sugároznak mindkét hullámhosszon. A nagydó adó segítségével Budapest I. műsora a jövőben bármely eurpai országban hallható lesz.

Emelkedik tejtermelésünk sajtot exportálunk

A magyar tejipar egyik kiváló szakértőjének bejelentése szerint tejtermelésünk fokozatosan állandóan emelkedik, úgy, hogy nincs már messze az idő, amikor megindulhat a magyar vaj- és sajt-kivitel. Harminckétféle vajüzemet már is kijelöltek arra, hogy külföldi szállítások számára gyártsa a tejtermékeket állandó állami ellenőrzés mellett, hogy valóban versenyképes, kifogástalan árut küldjünk külföldre. A hideg idő beálltával a nyári hónapokban megengedett ártalmatlan tejtartósító szer használatát megszüntették november hó 1-től. A tejcsarnokokat állandóan ellenőrzik, hogy ne higítsák vagy szódázzák a tejet, hogy higiénikus módon kezeljék a tejtermékeket. A tejfogyasztás propagandája is előtérbe került a tejtermelés emelkedésével. Budapesti igazságtörvényesítési bizottságok jelentették, amikor az utcákon megjelennek a tejcsarnokok és olcsón kínálják a kitűnő jégbe-hűtött tejet és kakaót. Szépen emelkedik a tejfogyasztás, legutóbb pedig beiktatták a védőtelek közé is. De a belföldi egyre növekvő fogyasztás mellett ma már külföldre is jut a magyar tejtermelésből, hála a magyar parasztnak munkájának és a magyar föld gazdagságának.

1252 hadifogoly érkezett az 51. hadifogolyvonattal

muvze srndcmf etacem etacem m A hadifogolyok hazaszállítása során tegnap délelőtt érkezett Debrecenbe az idej 51. hadifogolyvonat. A szerelvényen 1252 hadifogoly érkezett, akik között 15 tiszt, 394 altiszt, 702 legénység, 137 polgári személy és 4 munkaszolgálatos volt. A hadifogolyok zöme a 7181/4, 7158/12 és a 7280/13 táborokból, de sokan érkeztek az 1250, 7177/1, 7604, 225, 7144/3, 1028, 89/17, 7362/2 és a 7148 számú táborokból. A Debrecenbe érkezettek névsora: Végh Ernő Ernő u. 15, Gál István Darabos u. 59, Ludmann Gábor Nyugati u. 32, Faragó András Dévai u. 11, Csákányovics Sándor Garai u. 23, Nyitrai Tibor Földi u. 22, Pintér Imre Baltazár Dezső u. 5, Vajda Gergely, Szita

Jelentősen javult a vetésteljesítmény

A földművelésügyi minisztérium legújabb öszi szántási és vetési jelentése nemcsak a szántás, hanem a vetés terén is komoly eredményeket jelentett. November 6-ig öszi búzavetésük 2,166.898 kat. hold volt ami az előirányzatnak 87 százaléka. Búzavetésben Csongrád és Zemplén megye áll az élen 97 százalékos teljesítménnyel. De nem nagyon maradtak le a többi vármegyék sem. Teljesítményük 80-90 százalék között mozog. Mégkedvezőbb képet mutat a rozsvetés eredménye. Eszerint 1.041.287 kat. hold vetésterülettel az ország dolgozó parasztsága az ütemtervet 104 százalékra teljesítette. Első helyen Szolnok megye áll 162 százalékos teljesítménnyel, második helyen Csongrád és Fehérvár megyék 139 százalékos teljesítménnyel. Az öszi munkálatok tehát fokozott ütemben haladnak. A géppálmások traktorai éjjel-nappal szántanak. Az ellenőrző bizottságok jelentése szerint azonban sok magántraktoros egyáltalán nem, vagy csak kis mértékben tett eleget szántási kötelezettségének. Mindazokat, akik a rendelkezésben előírt szántási kötelezettségüknek nem tettek eleget, nemcsak súlyos pénzbüntetésre ítélik, hanem traktorukat tértés nélkül állami kezelésbe veszik.

Rakodómunkás, autómósó, pincér, énekes...

Küzdelmes sors vár egy négerre, míg a hangversenydobogóra léphet Aubrey Pankey, a világhírű néger baritonista vasárnap Debrecenben hangversenyez. Aubrey Pankey küzdelmes élete bizonyítja, milyen szabad egy négernek érvényesülni a „szabad” Amerikában. Évekig dolgozott mint rakodómunkás, sofőr, autómósó, szakkács, pincér, hogy a szükséges pénzt elteremthesse zenéi tanulmányainak folytatásához. Hat évig dolgozott, míg be tudott iratkozni egy zeniskolába. Végül belátta, hogy Amerika nem nyújt egy néger énekesnek érvényesülési lehetőséget, Európába jött. 1930-ban, Olaszország nagyvárosai, Pankey mindentől megfordult, képzé magát. Hangversenyeket ad egyre nagyobb sikerrel. A náci fajelmélet a négerit is ültözi: egy salzburgi hangversenyén egy náci csoport tüntetést elindított. Franciaországba megy munkás klubok és szakszervezetek hangversenyin lép fel, legtöbb koncertjét Páris munkásnegyedében adja. Amerikában csak 1944-ben, a háború alatt „futott be” egyetlen egyszer hangversenyre a Carnegie Hall-ban. Pankey művészművésze adatai: 42 állam 60 városában több mint 200 hangverseny; adott Németül, franciául és olaszul beszél és énekel. Vasárnap esti hangversenyén Hydn, Haendel, Schubert, Csajkovszkij dalokat énekel, műsorának második részében néger spirituálék szerepelnek.

Az anconai választás eredménye

Róma. Az anconában vasárnap megtartott törvényhatósági választás végeredménye azt mutatja, hogy a kommunisták megszerzték a viszonylagos többséget. A kommunisták a választások 36 százalékat kapták, ami jelentős szavazatonövekedés a legutóbbi választások óta. Az áprilisi választásokkal összehasonlítva, a keresztény demokráta súlyos veszteséget szenvedtek. (MTI)

Merénylet az egyiptomi Wafd-párt vezetője ellen

Kairo. Nahas pasa, az ellenzéki Wafd-párt vezetője ellen, amikor a párt központjából hazafelé tartott, merényletet követk el. Nahas pasa sérletlen maradt, három testőre és egy rendőr megsebesült. Két testőr később behalt sérüléséből. Munkásbírók elé kerülnek a szoboszlói panamisták A Hajdúszoboszlói Földgáz Rt. államosítása után a vállalatvezető megállapította, hogy Horváth Elemér, a vállalat volt igazgatója 50 ezer forintot vont el magánérendékéből a hároméves tervre fordítandó összegből. Horváth 33.617 forintot vett fel saját céljára bonokra és hogy ezt az összeget el tudja számolni, fiktív számlákat szerzett. Lerendelte Budapestről Sági Herman központi fűtési vállalkozót, akinek 1800 forintot fizetett ki ezzel az ürüggyel, hogy tervrajzokat készít vele. A valóságban azonban arra bírta rá Ságít, hogy a 33.617 forintot a fiktív számlákat kiállítsa részére. Arra is rájött a vállalatvezető, hogy Albrecht Ferenc budapesti ügyvéd

Egy képviselő balesete

Kecskemétről jelentik: Tegnap súlyos állapotban, vérző fejjel szállították be az Izsáki úti kórházba Csalgól József országgyűlési képviselőt. A képviselő személygépkocsijával haladt az Izsáki úton az út elágazásánál egy kocsi kanyarodott elébe az útra. Fekvésére kevés idő volt, a kormány hirtelen félerántotta. A sáros, csúszós úton a gépkocsi megcsúszott, megfordult és a következő pillanatban felborult. Az odasietők kiemelték az autóból az eszméletlen Csalgólét és nyomban behozták a kórházba. Itt a műtőszalon megállapították, hogy koponyaalapi törést és zúzódásokat szenvedett. Súlyos állapotban fekszik a kórházban.

A görög harctérről Prágába jutott monarchofasista titkos parancs szerint elrendelték a görög demokratikus mozgalommal bármiféle kapcsolatban lévő felkoncolását.

A görög harctérről Prágába jutott monarchofasista titkos parancs szerint elrendelték a görög demokratikus mozgalommal bármiféle kapcsolatban lévő felkoncolását.

A KISGAZDA PÁRT VASÁRNAP TAGGYÜLESEKET TART HAJDU MEGYÉBEN

A Független Kisgazda Párt hajdúmezei szervezete november 14-én, vasárnap a megye számos községében taggyűlést tart, melyen a megyei központ képviselői beszámolnak a párt balatonkenesei országos értekezletéről és az ott hozott nagyfotosságú határozatokról. A párt központi politikáját ismertetik a vasárnapi gyűléseken, melyeknek helyét és idejét, valamint a felszólalók névsorát az alábbiakban közöljük: Kaba d. e. fél 11-kor, Nádudvar d. u. 4 órákor Szigethy Gyula országgyűlési képviselő és Tóth Erzsébet. Hajdúszoboszló d. e. 11-kor, Püspökladány d. u. 3-kor Jámor István országgyűlési képviselő és Horváth Józsefné. Hajdúbüször-mény d. e. 11-kor, Balmazújváros d. u. 3-kor Bartha János főtktár és Földes Vilmos. Hajdúdorog d. e. 11-kor, Hajdúnánás d. u. 3-kor Zilay Tibor országgyűlési képviselő és Ács Sándor. Nyirábrány 12-kor, Hajdúsámson d. u. 4 órákor Ducsiczka Ferenc és Nagy Lajos. A pártvezetés ezúton is felhívja a községi szervezeteket, hogy a vasárnapi gyűléseket jól készítsék elő.

PÉNTEKEN ÉRTELMIÉGI ÉRTEKEZLET

A Kisgazda Párt debreceni szervezeteinek értelmiségi tagozata pénteken délután fél 6 órákor tartja kéthetenkénti pártnapját. A vezetőség ezúton hívja fel a tagokat, hogy az értekezleten minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A KISGAZDA PÁRT KÖZPONTJA

fiatal kisgazdapárti újságírók részére Budapesti sajtótanfolyamot rendez. A tanfolyam a debreceni szervezet részéről Szigethy Gyula főszerkesztő szombaton, Reményi József s. szerkesztő pedig vasárnap tart előadást a vidéki újságírás problémáiról.

A KISGAZDA PÁRT DEBRECENI SZERVEZETE

november 20-án, szombaton este a pártvezetés összes helyiségében Katalin-napi bált rendez, melyre a tagokat meghívja és elvárja a rendezőség.

A Független Kisgazda Párt f. hó 13-án, szombaton nagyszabású teast rendez az Arany Bika üvegtermében, mely erre az alkalomra kellemesen fűtve lesz. A teast iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek váthatók a párt helyiségben, a rendezőség kéri, a fenntartott jegyeket átvenni.

Kínai üdvözlés Sztálinhoz

Mao Tse Tung a Szabad Kína vezetője a Szocialista Októberi Forradalom 31. évfordulója alkalmából táviratot intézett Sztálin generálistiszámszhoz. Üdvözlő a Szovjet-Uniót, mint az egész világ békéjének és a demokráciának erődjét és élteti a baráti együttműködést a kínai és a szovjet nép között.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Minden este 1/28 órákor Dicsőség vására Marcel Pagnol színműve 3 felvonásban. Szombat d. u. 1/24 órákor Félhőhérekkel! Hőféhére és a 7 törpe mesepereit 3 felvonásban.

Mozgósínházak mai műsora: APOLLO

Vasárnap utóljára! Német és angol katona szerelmi regénye FIZESS A MULTADÉRT METEOR Ma utóljára! Emberek között a tudomány! Óceán vándora Világhírű tudós a kannibálok földjén

VIGSZÍNHÁZ

Vasárnap utóljára! Két ember tragikus szerelme életükben és siron túl A pohár kicsordul JAMES MASON főszerkesztővel. Előadások: Apollo és Vigszínház moziban: 4, 6, 8 órákor Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órákor

Ot világrészről 600 nő Budapesten

Pár hét múlva Budapesten rendezik meg a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség világgöngresszusát. Az első nagygyűlés két évvel ezelőtt Párisban volt a második világgöngresszus színhelye Budapest lesz, ami nagy megtisztelés és a magyar Nőszövetségre. A budapesti gyűlés a világ asszonyainak nagy találkozója lesz, hatalmas szorgalmazás érdekében, az imperialisztá világot ellen, küzdelem a nyomor, elnyomás ellen, küzdelem a nagy érdeklődés a tudatlanság ellen Nagy érdeklődés és várakozás előzi meg a szovjet asszonyok küldöttségét. A világrészről 600 vendég nő érkezik, ezeknek elhelyezés, vendégszerető fogadtatása a rendező magyar nőgárda nehéz feladata lesz. A nagygyűlés után a külföldi nőszervezetek vezetői a vidéki városokba, így Debrecenbe is ellátogatnak és beszélnek a magyar asszonyokhoz.

A csehslóvak hadsereg napilapja hoszabb cikkben ismertette Farkas Mihály honvédelmi miniszter életét és tevékenységét. Kiemelte, hogy Farkas Mihály az új típusú magyar hadsereg építője leg.

Bajcsy-Zsilinszky-emlékünnepe és nagygyűlés Sopronban

A koalíció pártjai vasárnap, november 14-én Sopronban, a Városi Színházban politikai nagygyűlést tartanak. A Független Kisgazda Párt nevében Dinnyés Lajos miniszterelnök lesz az ünnepi szónok, a Magyar Dolgozók Pártja részéről Nógrády Sándor miniszterelnökségi államtitkár, a Nemzeti Parasztpárt részéről pedig Darvas József építés- és közmunkaügyi miniszter mond beszédet. A gyűlés iránt várományozta nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Kisgazdapárt országos vezetősége kegyeletos megemlékezési ünnepséget tart a sopronkőhidai fegyház udvarán. Azon a helyen, ahol a németekkel szemben fegyveresen ellenálló férfiút, Bajcsy-Zsilinszky Endrét a nemzet és a párt nagy vértanuját a nyilasok kivégezték. A fegyház udvarán, pontosan a kivégzés helyén, a párt örök megemlékezése felülül egy emléktáblát állított fel, melynek vasárnap lesz az ünnepélyes leplezése. A kegyeletos ünnepségen a pártvezetőség tagjai is megjelennek.

A debreceni MSZMT székházavató és zászlóavató ünnepélye

Nagy előkészületek folynak a Magyar Szovjet Művelődési Társaság debreceni csoportja vasárnapi székházavató és zászlóavató ünnepélyére.

zászlóavató beszédet pedig Szabó István országgyűlési képviselő, az MDP megyei titkára tartja. Az ünnepély kapcsán az MSZMT helyiségében kiállításra rendeznek szovjet könyvekből, bélyegekből és szovjet művészek képeiből.

Az ünnepélyt megelőzően szombaton délután 5 órai kezdettel közgyűlés lesz, melynek során visszavükröződnek, hogy a MSZMT debreceni csoportja a társadalom széles rétegeit: a munkásság és haladó értelmiség nagy tömegeit kapcsolta be munkájába. A közgyűlésen dr. Németh Lajos főtitkár nyújt beszámolót az eddig végzett munkáról. Utána hozzászólások keretében termékeny kritika szabja meg a jövő munka útját, melynek végzésére új vezetőséget választ a közgyűlés.

Vasárnap délután 6 órakor műsoros est lesz az MSZMT helyiségében, melynek kapcsán dr. Németh Lajos főtitkár bevezető beszédében a Társaság külpolitikájáról beszél. A Csenki-kórus orosz dalokat énekel. Balogh György és Szűcs Eva Puskin és Majakovszki költeményeket szaval. Rácz Judit és K. Papp Lia énekel. Rachmaninov és Muszorgszkij számokat. Az MSZMT színjátszó csoportja Csehov „Jubileum” darabját adja elő, a Csenki-kórus Bartók számokat és a Marseillet adja elő. Előadás után ismerkedési est lesz táncpal. Büferről az MNDSZ gondoskodik.

November 14-én, vasárnap délután 11 órakor lesz a székházavató és zászlóavató ünnepség, melyen Szakasz Arpad köztársasági elnök mond ünnepi beszédet. A

25 forinton felül levonható az üvegezési költség

Az eddigi rendelkezések szerint csak azokat az üvegezési munkálatokat lehetett beszámítani helyreállítási költségek címén a lakbérbe amelyeknek az összege meghaladja az egyhavi lakbér összegét s így épp a kiszírtéző dolgozók kerültek hátrányos helyzetbe.

Most az építés- és közmunkaügyi minisztérium rendeltetve szerint a kormány újabb jelentős kedvezményben részesíti a bérlőket. Ugyanis az üvegezési munkák is levonhatók a lakbérből, ugyanúgy mint az egyéb helyreállítási munkák — amelyeknek a költségé eléri a 25 forintot.

A rendeltetvezet egyúttal adminisztrációs költségeket is tartalmaz, amennyiben a 300 forintot meg nem haladó üvegezési munkák esetében az olyan házakban ahol a házmegbízotti intézmény rendszeresítve van a számlák helyességét elismerő tulajdonosi nyilatkozat helyett elegendő a házmegbízotti nyilatkozata.

Egy élmunkás tragédiája

Az egercsehi bányában ifj. Kurucz Mihály élmunkás, vágár, Kossuth-díjas termelőbiztos, fűrészközből szénpor-robbanás következtében oly súlyosan megsebesült, hogy a kórházban behalhat sérüléséből.

A tettenérés után felakasztotta magát a tolvaj

A múlt este Hajdúsámszonban Nagy Sándorné Tanya utca 96 sz. alatt lakos gyanús zajra lett figyelmes, valaki fészegette a padlásajtót. Az asszony lámpát gyújtott, kislépett és tettenérte Farkas Sándor 35 éves hajdúsámszoni földműves, aki Földi Imre nevű társával együtt be akart törni a padlásra, hogy gabonát lopjanak. Nagy Sándorné rákiáltott Farkasra — felismertelek és megyek a rendőrségre. Utána jelentést tett a rendőrségen és amikor a rendőrfőnökkel visszavert a padlásra holtan, felakasztva találták Farkas Sándort, aki a gabona mellett, melyet el akart venni, öngyilkosságot követett el, felakasztotta magát. Az orvos is csak a beállott halált állapíthatta meg. Kiderült, hogy Farkas Sándor a tettenérés után, míg a károsult a rendőrségre sietett, követte el az öngyilkosságát.

Dr Flachbarth Ernő professzor előadása a Szovjetunió alkotmányáról

Az MSZMT és a MEFESZ jogi kari csoportjának rendezésében hetenként tartandó jogi előadás-sorozatában legutóbb nagyszámú érdeklődő előtt dr. Flachbarth Ernő egyetemi tanár tartott előadást a Szovjet-Unió alkotmányáról. A Piskolti Sándor joghallgató 1946. évi új magyar alkotmányunk címmel adott elő.

Dr. Flachbarth Ernő előadásában különösen a sztálini alkotmány és a kapitalista államok közötti különbségeket domborította ki. Mint a nemzetiségi kérdés kutatója, csodálattal adózott annak a finomművi államszerkezetnek, amely a szövetségi köztársaságok államiaságát és szuverenitását, valamint a különböző nemzeti autonómiákat, az autonóm köztársaság önkormányzatától a nemzeti körletig olyan pontosan, de mégis oly egyszerűen és áttekinthetően illesztette be a Szovjet-Unió hatalmas méreteibe, anélkül, hogy ezek az egységek veszélyeztetnének. A bolsevista forradalom, amint azt a második világháború tanulságai mindennél jobban mutatják, tökéletesen megoldotta a „soknemzetiségű állam” problémáját: hatvan nemzetiség békés és baráti együttélését, Erdélyben volt az előadásnak az a megállapítása, hogy a Szovjet-Unió oly szövetségi állam amelynek egyes szövetségi köztársaságai a nemzetközi joganyiságig terjedő államisággal bírnak, valóságos szuverén államok a Szovjet-Unió keretében.

Piskolti Sándor joghallgató volt a második előadó, aki előadásában áttekinthető nyújtott arról, hogyan fejlődött történelmünk uolgo évszázadában a köztársasági államszervezet, hogyan fokozódott az állampolgároknak a főhatárolban való részvétele. Az 1946. évi köztársasági alkotmányunkról szólva, különösen kiemelte, hogy a magyar történelem során itt történt először az emberi jogok törvénybe iktatása. A magyar nép egy évszázad múltán sem felejtette el Kossuth, Petőfi tanításait és ennek szellemében alkotta meg a Magyar Köztársaságot.

Magánosoknak nem kell vágóhidakon levágni sertéseiket

A vidéken többfelé híre terjedt, hogy a 100 kg-on felüli sertéseket az orvosi vélemény és a hatóságok engedély megszerzése után sem vágathatják le tulajdonosaik, mert az ilyen vágást is a vágóhidakon kell eszközölni. A vidéki polgármesterek több helyen figyelmeztették a gazdákat, hogy a sertésvágások maradjon a tavalyi rendelet szerint marad érvényben. Azok, akik állapukat le akarják vágatni s a szükséges engedélyekkel rendelkeznek, nem kötelesek a jószágot a vágóhidaknak átadni.

Ha nem veszel toto szelvényt nem is nyerhetsz.

ÜZLETI LEVÉLPAPÍRT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy Zsilinszky u. 1. szám, Bika-bérbház.

A debreceni népiügyszégre beszállították Németh Géza 35 évés büdzentmihályi tanítót, aki ellen háborús és népellenes büntetés miatt indult meg az eljárás. A feljelentés szerint Németh 1940—1944 között a nyilas párt tagja volt, ő szervezte meg a nyilas pártot Büdzentmihályon. Az ifjúságot nyilas, jobboldali szellemben tanította, nevelte irányította. Egy alkalommal 150 főnyi tömeget vezetett a zsidó templom elé és ott két zsidót bántalmazott a tömeg. 1942-ben beadványt intézett a községi tanácshoz, hogy a főutcán a zsidó templomot vegyék igénybe kulturháznak. Németh moszt tér: vissza hadifogságból, így indult meg ellene az eljárás. A népiügyszégre előzetes letartóztatásba helyezte, a vádiratot is elkészítette ügyében a népiügyszégre.

H I R E K

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPITED!

Hat fokos hideg volt Debrecenben

Szerdára virradó éjszaka betört a tél Debrecenbe. Hajnalban talajmentén —6 fokig hült le a levegő, a magasabb rétegekben is —3 fok volt a hideg. A Tiszántúlon volt a leghidegebb: Turkeven —10, Nyiregyháza —8 fokot mértek. A Mátrában már havazott is.

A Meteorológiai Intézet jelentése szerint a hideg csak átmeneti, mert a hazánkban uralkodó hideg, sarkvidéki légtömegeket már is kiszorítással fenyegeti a Németországban átkeledező meleg tengeri levegő. Így ismét esőre számíthatunk, utána egy-két napon át melegebb időre.

Száz évvel ezelőtt

1848 november 11-én

Az országot hat „hadmegyebe” osztották be, mindegyik élére egy alezredest került, mint parancsnok. — Pozsony város környékén táborozt a magyar sereg, melynek Görgey a főparancsnoka, aki amelleit, hogy jeles vitéz, a hazaért imádják, mit az is bizonyít, hogy hazatérőnek, bármi magasrangú legyen az, meg nem kegyelmez. Beszéltek róla, hogy annak a hazatérő Zichy grófnak a testvére, akét felakasztatott, most oit szolgál a táborban, de derék magyarnak bizonyult. A pozsonyi tábor Görgey most átszervezi. Az új fegyverem szerint, aki csak egyetlen rossz hírt terjeszteni merészel, rögtön felföldövelik, a szökevény meg éppen nem számíthat nála semmi kegyelemre. — A nép számára, amely ebben az időben a honvédszázalaj parancsnokait maga választotta, az tanácsolja az egyik újság: „kigyelmezek ezután, ha tisztet választanak, ne azt nézzék, hogy mekkora szakála van, hanem hogy helyén van-e a szíve és esze? ... A nagyszájú emberek:öl különösen őrizkedjenek!”

Ügyeleles gyógyszerárak:

„Arany Egyszervű” Kossuth u. 8. „Rákóczi Ferenc” Miklós utca 55. „Árpád fejedelem” Jánosi u. 14. RÁDIÓMŰSOR. Csütörtök, Bpest 1: 6.30: Falurádió. 7.20: Zene. 8: Élet és Tudomány műsora. 8.15: Hangverseny. 9: Zongora. hegedű. és énekeszámok. Du. 12.5: Mindenkéi muzsikája. 1: Barátaink rádióműsora. Előadás. 1.15: A MAV szimfonikus zenekara. 2.15: Filmzene. 4: József-százalaj muzsikája. 4.30: Gyermekrádió. 5.10: A hadigondozottaknak. 5.15: Szovjet napok, szovjet emberek. 5.25: Verssel, dallal és szerszámmal. 6.10: Dunavölgyi híradó. 6.40: Sziv küldi szívnek szívesen. 7: Lohengrin. Közvetítés az Operából. 11: Népek testvérisége. 11.45: Jazz. — Bpest II.: Du. 5: Jazz. 6: Dalok. 6.30: Jász kedvelők iskolája. 7: A falu hangja. 7.30: Könyvü dalnok. 8.30: A rádió szabadeszete. 9.15: Magyar nóták. 10: Zenekari hangverseny.

Dr. Trombatore Gaetano székfoglaló előadását „Fordulatok a háború utáni olasz kultúrában és irodalomban” címen — pénteken délután 12 órakor tartja a Központi Egylet XI. sz. tantermében. Az előadás nyelve magyar. Giorgio Beenzoni, a budapesti olasz követ is részt vesz rajta.

MEGHÍVÓKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérbház.

Irodagép vétel, eladás Ludmán, Piac-u. 58. T.: 617.

Lájkön félre minden gondot, Igyon egy pohár UNICOMOT az Aran Bika étteremben. * Schaff tánciskolájában (Sas utca 2.) a tanfolyamok megkezdődtek, beíratások még e héten. Minden vasárnap 6 óráól össztánc. — Szerelmi bánatában lugkóoldattal megmérgezte magát Ábri Mária 29 éves leány hajdúdorogi lakásán. Elővezetési állapotban szállították a debreceni klinikára.

DEBRECZEN 3. OLDAL 1946 XI. 11.

— Hajdúböszörményben a legközelebbi országos állat- és kirokodóváárt november 15-én, hétfőn tartják meg.

LEVELEZŐLAPOT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. Bika-bérbház.

— Elgázolta ismeretlen gépkocsival a Salétrom utcánál Nagy Jolán 14 éves általános iskolai tanuló, Erzsébet-utcai lakost. Képonytoréssel, agrárkódással a klinikára szállították.

— Mátészalkára szállt ki a debreceni munkáshíroság és a helyszínen folytatást vizsgáló Gárdos József szatmárcsekei MOSZK terménygyűjtő bűnygyében. Gárdosnak közel 20 vagom terményhiánya volt és 260.000 forintot is felveit terményvetelre, de ezzel sem számolt el. A helyszínen a debreceni államügyszégre egyik tagja és a munkáshíroság kiküldöttje folytatja le a további vizsgálatot, bizonyítást.

— Miskolcon tárgyal a héten a debreceni népbírószék dr. Baecker József elnökele alatt. 25 ügy kerül letárgyalásra a hét folyamán, köztük több nagyobb arányú ügy is.

— Balmazújvároson Kunkli Péter kereszmájában a rendőrség rajtaütészerű razzálával tiltott szerezésejéket játszó társaságot leplezett le. A társaság tagjai közül Tányér József fodrászt és Lakatos zenészt előállították és megindult ellenük az eljárás.

Ernyőt készítőnél vegyen! Nylon, kabát, jövendő Ernyőszalon, Piac 77

— Elfogtak egy fiatalokot lovaját a szilvásárban. Kelemen Irén Sámson-uti lakostól a szilvásárban elloptak egy értékes férfi télikabátot. A testet, egy 15 éves fiatalokú fiú személyében felismerték, mire az zsákmányát eldobva futásnak eredt. Izgalmas hajszá után a Szabadság úton elfogták és őrizetbe vették.

— Lopások. Göcze Béláné hajdúszoboszlói lakostól ismeretlen tettes ellopta a nagyjólomáson a pénztárcáját 1234 forinttal és iratokkal. — Ellopták Hajnal Béla ujesi. Ósz utcai lakos bőrdíjót 2000 forint értékű ruhaneművel a debreceni vonatban.

Varrógép alkatrészek kaphatók Horváth, Hunyadi-u. 19.

* Meghívó a Debreceni Vásárpénztár r. debreceni cégnek 1946. évi november hó 27. napján déli fél 12 órakor a Debreceni Első Takarékpénztár, Debrecen, Vöröshadsereg útja 16. szám alatti hivatalos helyiségében tartandó 1947 év mérlegét megállapító közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1947. üzletéről. 2. Az 1947. üzletéről mérleg megállapítása, határozza a veszteség mékülti fedezése, valamint az igazgatóság és felügyelőbizottság részére felmentvény megadása tárgyában. 3. Esetleges indítványok. Figyelmeztetés: A közgyűlésen csak olyan részvényesek bírnak szavazati joggal, akik részvényüket le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társaság pénztáránál, vagy a Debreceni Első Takarékpénztárnál, vagy Budapestben a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület pénztáránál letették. — Mérleg. Vagyon: Beruházott vagyon Ft 223.406.— Forgó vagyon Ft 36.599.52 Veszteség Ft 5399.54 Összesen Ft 265.405.06 Teher: Részvnytyöke Ft 141.229.06 Céltartalékok Ft 68.471.— Köttelezettségek Ft 55.705.— Összesen Ft 265.405.06 — Üzleteredmény. Terhek: Fizetések Ft 8924.50 Kötéségek Ft 5310.16 Adó és illeték Ft: 5354.88 Kamatkiadás Ft 14.725.21 Leírások Ft 4916.— Összesen Ft 39.230.75 Jövedelmek: Kamatbevételek Ft 32.499.27 Jutalékok Ft 491.94 Haszonbér Ft 840.— Veszteség Ft 5399.54 Összesen Ft 39.230.75 Debrecen 1946 november 3. Debreceni Vásárpénztár Rt. igazgatósága.

A postai munkaversenyek állása

Nemrég indult meg a posta új hónapos munkaversenye. Az első hónap eredményeit máris összeállították és azt kifüggesztették. Ezek szerint a debreceni főpostán kezelési minőségi versenyben jelenleg ez a helyzet: 1. Jablonkai Benedek főtiszt, 2. Csomay Amália főellenőr, 3. Boros Tibor I. o. s. tiszt, 4. Garamvölgyi Jánosné I. o. s. tiszt, 5. Guti József kezelő al-tiszt, 6. Udvardi Karola I. o. s. tiszt, 7. Bogdán Ilés I. o. altiszt.

A csoportversenyben a távbeszélő központ vezet 99,2 százalékos eredménnyel, második a táviráda 97,8 százalékos teljesítményével, harmadik a posta felvétel 94 százalékos teljesítményével.

Munkafegyelm-versenyben (udvariasság, pontosság, stb.): 1. Jablonkai Benedek főtiszt, 2. Bogdán Ilés I. o. altiszt, 3. Félégyházi Sándor I. o. altiszt, 4. Garamvölgyi Jánosné I. o. s. tiszt, 5. Csomay Amália főellenőr.

KÖZGAZDASÁG

Földművelésügyi miniszteri rendelet folytán összeírandók a gépmeghajtású silótiltó, szecskavágó, kalapácsos daráló, szartépjő és vengerimorzsológépek. Azok a gazdák, akiknek ilyen gépe van, sürgősen jelentsek a városháza felémetlet 7. sz. gazdajegyzői irodában.

Minidazol a gazdálkodók, akiknél a földhértől bizottság igénybe vett területet, az erre hagyott területet kötelesek haladéktalanul beszolgáltatni a Földművelésügyi miniszternek. A beszolgáltatási igazolást tartoznak 8 napon belül a gazdajegyzői irodában. Városháza felémetlet 7. ajtó.

Az egyetemi és főiskolai hallgatók vasúti kedvezménye

A MÁV hivatalos lapja, a Közlökéségi Közlöny mai számában közli a közlekedési miniszter új rendelkezését az egyetemi és főiskolai hallgatók menetdíjkedvezményének engedélyezéséről. Eszerint a menetdíjkedvezményre igény jogosult egyetemi, főiskolai jogakadémiái rendező hallgatók az 1948-49. tanévre az iskola székhelye és a szállók (eltartók) lakóhelye közti viszonylatban öt méterterti utazásra menetdíjkedvezményes jegyet kaphatnak.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Csütörtökön este fél 8-kor: Dicsőség városára A-bérlet.
Pénteken este fél 8-kor: Dicsőség városára B-bérlet.
Szombaton du. fél 4-kor: Hoféherke és a 7 törpe, Gyermekelőadás.
Vasárnap du. fél 4-kor: Dicsőség városára.
Vasárnap este fél 8-kor: A csunya lány.

Színházi közlemények

Csütörtökön este mutatja be a színház Marcell Pagnoli Dicsőség városára színművét előrendű szereposztásban. Kormos Lajos rendezésében. Hoféherke és a 7 törpe c. meseoperét, bemutató előadásában szombaton du. fél 4 órakor lesz gyermekelőadás keretében félhétórásakkal. Előrendű szereposztás! Jegyek: 1-5 forintig mar válthatók.

Vasárnap este fél 8 órakor az idejében utólagos van műsoron a nagykerü A csunya lány kacsagató operett Nagy Csillaga a főszerepben.

Mesterbérlet hírek. Aubrey Pankey magyar baritonista november 14-én 8 órakor sokrakarú hangversenyre napjegyeket válthatók az idegenforgalmi Hivatalban. Városháza I. em. 38. Telefon 235. Ugyanott, valamint a falragasokon felújított helyeken várhatók még bérletek a Mesterbérlet hangversenyére. Közöljük, hogy a nov. 14-i hangverseny az Arany Béka nagytelért már futni fogjuk hangverseny után külön villa-nos indult a Nagyerdőre.

Debrecen város zenekolája november 13-án, csütörtökön tartja I. tanári hangversenyt. Szondi Tibamér és Gálffy Lajos hegedűzongora szonátá estje. A tanári hangverseny műsora: Beethoven I. szonátája, Debussy és Respighi zongora-hegedű szonátái, Jegyek kaphatók a zenekola titkári irodájában 5 és 4 forintos árban. Allohely 2 forint.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság pedagógus szakosztálya november 12-én, pénteken délután 6 órakor tartja újjáalakuló szakosztályi ülését, amelynek keretében dr. Gacsályi Sándor tanterületi főigazgató tart előadást „A Szovjet-Unió nevelési rendszere” címen. Pénteken, november 12-én délután 4 órakor a MszMT irodalmi szakosztályában dr. Csabai Tibor egy. tanársegéd tart előadást „Művészet és optimizmus” címen.

NYUGTATÓMBÓT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérház.

DEBRECZEN 4. OLDAL 1948 XI. 11.

Lanyha volt a tegnapi zöldség- és baromfi piac

Tegnap a Rákóczi utcai zöldség- és baromfi piacon úgy az árufelhozatal, mint a kereslet lanyha volt. A zöldséggiacon nagyobb felhozatal köpösz, fűkösz, karkapósztó, és karfiolból volt csupán. Csak kevese, adtak el. Az árak alakulása a következő volt: Ella burgonya 30, rózsaburgonya 50, káposzta 15-20, vöröskáposzta 100, kelkáposzta 60-70, karfiol 400, kálárabé 70, cékla 60, zeller 60, sárgarépa 50, petrezselyem 100, hagyma 60, fokhagyma 400, torma 300-400 spenót 100-120, sóska 250-360 fillér különként. Paprika 10-60, karfiol 50-300, reték 70 fillér darabonként. A sárgarépa 40, a petrezselyem 50 fillér esomónként. Egy koszórú fokhagyma 2-2.50 forint.

A baromfi piacon nagy lanyhaságának oka, hogy a vidéki kereskedők, akik egész székér baromfiállományokkal szoktak a piacra árut felhozni, egyáltalán nem érkeztek. Sovány kacska egyáltalán nem volt a piacon, sovány liba is csak igen elvétve akadt. A termelőknek ugyanis kihezőbb, ha hízott, állapban adták el. A hízott kacsa és a hízott liba ára elősúly kilogrammonként 9-11 forint volt. A tyúk 22-26 forint páronként. A tojást a reggeli órákban 1 forint 20 fillérről próbálták a termelők és a kereskedők árusítani, de a MÁV Konzum által piacra dobott több láda tojás 1 forint 10 filléres áron rögzítette az árát. A tojás drágaságának egyik oka, hogy a tyúkok a hidegben novemberi idők beállítását későbbre tojták, továbbá az is, hogy a vidéki piacon a tojást az exportőrök felvásárolják.

A Csapo utcai gyümölcspiacon az árak a következők voltak: Alma 1.20-3.40, birsalma 3.40-3.80, körte 2.60-3.20, szőlő 1.80-3.60, dió 7-7.80, foring kilogrammonként. Tíz deka díobél 2.70 forint. Citrom darabjait 1.60-2 forintos áron adták.

Kivégezték egy volt csendőrszázadost Miskolcon. A miskolci törvénszék udvarán szerdán reggel kivégezték Füle László volt csendőrszázadost, aki a hadműveletek idején hat honvédet tárgyalás és ítélet nélkül végeztetett ki.

Anyakönyvi hírek

Születések: Csuka Gábor MÁV gyári m. Uj u. 10. fia Gábor, Nagyidai Elemér déli irodást. Táitó u. 2. leány Judit, Por Gábor MÁV munkás Szoyori u. 43. fia Gábor, Vancsa Lajos gazd. isk. tanár Jerikó u. 37. leány Klára.

Eljegyzések: Horváth Gyula fm. Szepes 59. és Kerék Katalin Szepes 58. Kramkovec István földműves özvegykezeti ügyvezető Szepes 3. és Berényi Terecz Tegez u. 41.

Házasságok: Fülöp István gazdálk. Dó Pac 25. és Kiss Katalin Bánk 79. Gálffy József víromtiszt. Egamma. tom u. 5. és Szabó Irén Nyomató u. 10. K. Kovács Gyula máim. m. Apafi u. 27. és Gyöngyi Eszter Kétmalom u. 5. Nagy Imre fm Bánk 6. és Varga Katalin Nagyhegyes 52. Bikfalvi Ottyó BESZKÁRT alkalmazott Budapest és Földy Valéria Nap u. 11. Agárdi Sándor férjesezős s. Sze u. 2. és Németh Anna Sas u. 2. Frenkel Imre fakarvesző Hajdúnánás és Feldmann Jolán Lajos Király tér 4.

Halálozások: Tóth József ref. 5 éves Bánk 100. Kálló Jozsefné Bódi Juhanna ref. 23 éves. Virág u. 12. Csuka Gábor ref. 1 napos. Uj u. 10. Balogh Endre isk. tan. ref. 15 éves. Diófa u. 21.

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KISOSZ) HIRAI

A fűszerkereskedők adóközössége közli tagjaival, hogy az adóelőszámolás folyamatosan van. Az adóközösséget 12. hó 14-én estig kamatmentesen lehet bevezetni.

HÁZASSÁG LEVELEZÉS (1)

EGY özvegy asszony jelégére jévil van a kiadóban 1-1249

ÁLLÁS (2)

TÖBB évizetede szakképzéssel felszerkesztett áll. lát keres vidéken is. Szíves megkeresést kér. Bihar Sándor Debrecen, Bethlen u. 4 szám. 2-L

FIATAL cipész s. felvételt. címet leadni Otthon jelégére a kiadóba. 2-1685

RÁDIÓ, HANGSZER (4)

ELADÓ valódi mester műhegedű, érdeklődni Tanács hangszerekészítő mesterél Debrecen. Baththány u. 2. 4-1683

BUTOR, SZÖNYEG (5)

KOMBINÁLT szekrények legolcsóbban állandón kaphatók. kisipari munka Péterfia u. 30. 11. 50. — 5-915
REKAMEK, hencserek, fotelek minden méretben, mind elterelhető árért. sürgősen eladó Péterfia u. 56. 5-1680
HÁLÓSZOBA díó fényezett oleson eladó, Péterfia u. 56. 5-1682

sen lehet bevezetni. — Kereskedők adóikat folyó hó 12-én, pénteken és 13-án, szombaton du. 4-6 óráig feljuttatandó a szokott helyen. Az adóhátralekos tagokat ezáltal is felhívjuk a figyelmükre. Intézőbizottság. — A túzólo és hátralé-ananyagkereskedők adóikat és hátralékait 12-én és 13-án, 8-2 óráig a KISOSZ kistermében lévő pénztárnál hiány nélkül, okvetlenül rendezni szükségesnek. — Felkerjük a borkereskedőket, hogy az október havi forgalmuk kimutatását és a tagsági díjakat feljuttatandó az elnök-nél. — A műszaki szakosztály adóközössége ma, csütörtökön du. 6 órakor értekezletet tart a Társulat kistermében. Kérjük az özezes tagok megjelenését.

IPARTESTÜLETI HIREK

Cipész-munkaközösség tagjai csütörtökön jelentkeztek a megmaradt típusanyagért. — Felkértem a hentes és mészáros szakosztály azon tagjait, akik a szövetezteni kérdéssel komolyan foglalkoznak csütörtökön 6 órakor a testületen jelenjenek meg. — Kéményspro szakosztály csütörtökön de. 9 órakor ülést tart. — Szobafestő szakosztály szombaton 5 órakor ülést tart nagyon fontos ügyben. — Vizezetéskészítő szakosztály pénteken 5 órakor anyagvázlatot gyben ülést tart. — Villanyzerelő szakosztály szombaton 5 órakor ülést tart. — Tefőfedő szakosztály szombaton 4 órakor ülést tart. — Fodrász szakosztály értesíti tagjait, hogy mindenki jelenjen, akiknek eszapparra van szükségük az elnök-nél Arany János u. 2. sz. — Sütőiparosok szakosztálya csütörtökön du. 4 órakor szakosztályi ülést tart az ipartestületen. Pontos megjelenés közelezt.

KISOSZ HIREK

Akik petróleumra és benzinnre elővannak jegyzve, jelentkezzenek az utalványokért a KIOSZ helyiségekben (Kossuth u. 28.) a hivatalos órák alatt. Vezetőség. — A felúhelyegzésre beadott tagkönyvek megérkeztek — Szikvizkiszítók figyelmebel 11-én csütörtökön du. 4 órakor igen fontos ügyben szakosztályi gyűlést tartunk. Minden tag megjelenése közelezt az ügy fontosságára való tekintettel. Elnökség.

SZERVEZETI HIREK

Kereskedelmi alkalmazottak szakosztályon csütörtökön délután 6 órakor összehitt vezetőségi és választmányi ülést tart. — A ruházati és vegyes szakosztály pénteken este 6 óráig kezdetű arumsmeret terjesztő előadást tart. — Fodrászok! Ma este 6 órakor vezetőségi, vasárnap délelőtt 10 órakor taggyűlést. Vezetőség — Ruházati munkások szakosztálya kultúrosportja ma este 7 órakor közgyűlést tart. Megjelenés közelezt. Szereposztás Titkár.

SPORT

Két órakor kezdik a DVSE—Özd mérkőzést

Nagy érdeklődés előzi meg a vasárnap Debrecenben sorakarülő DVSE—Özd VTK bajnoki mérkőzést. A találkozóra mindkét csapat nagy előkészületet folytat.

A DVSE kedden edzési tartott, amely a hagyományos nők—nőtlének összehasapására került sor. Izsalmass játék után 10:10 arányú eldöntetlen eredményezett a kétsapú játék. Főleg Köcszán és Szilágyi II. tűnt ki a nőtlének közül, míg a nők csapatában Palocsy és Vihar eredményessége volt figyelemreméltó.

Ertesítelnk szerint az ÖVTK a hét utolsó két napján rejtkehelyre vonul és úgy készül a döntőfontosságú debreceni mérkőzésre. Az ÖVTK-t sok szerkelő is elkészíti, úgyhogy az özdök biztatásban nem szenvednek majd hiányt.

Már itt felhívjuk a debreceni közönség figyelmét arra, hogy a vasárnap mérkőzésen szívvel-lélekkel biztassa a Vasutast, mert lehet, hogy

éppen ennek a mérkőzésnek a két pontja segíti az NB I-be a csapatot. A játékosok mar eddig is sok mérkőzésen megmutatták, hogy tudnak lelkesen játszani s ez a csapat valóban megerdemelt, hogy közönsége biztassa. A mérkőzés vasárnap délután két órakor kezdik a mérkőzést, a DVSE II. csapata játszik Hajdúnánás együttesével. Az előmérkőzés 12 órakor kezdik.

Játékosvetőközüldés vasárnapra. Ker. I. o.: PDSE—Kaba Gombos, Balmazújváros—Hajdúnánás, Hajdu, Szoboszló—Sárospataki Piller, Devecse—Bárdan Csabán, Tiszafüred—Hajdúháza—Ormeny Kőrösy—Pogárdi D. Előre dr Csaba, DVSE II.—Hánánás Kiss (Sorszegi), Gellén, DEAC—B. MASZOVOL Orosz. — II. o.: Fások—MEMOSZ Közvetér (László, Szabó), Vá. mospérés—DDSE II. dr Gyöngyösi, Isámson—Hadház Nagy Imre, D. MASZOVLET—Dohánygyár II. Malaj (Várkonyi, Luczko) Postas II—DEAO II. Molnár (Bélyei, Kovacs), FEKOS—Hapod Ekl (Nagy Zs., Tóth F.). — Bihar EPOSz Kupa: Nagyléty—Pocsaj Gelléri, Kismarja—Verte Tóth Andor, Konyár—Hozsupályi Mocsári. — A DVSE—ÖVTK mérkőzés határjelzői: Bakó és Régenyi.

Az NB III. vasárnapi mérkőzései: Karcag—Mándok Pásztor, PMAV—Nyírbátor Gutreudner, Balkány—Záhony, Fehérgyarmat—BUSE, Postas—Nagykáló Biro I., Kunmadarás—VAOSZ, Nyírmada—Kisvárdá, Tiszalök—Dohánygyár Veres.

A kedeti játékosvetők közúl Farkas vezető a Mateszakla—MOGÜRT NB II-es mérkőzést, Takács Jenő a Gikta Martú—Cogled Kossuth NB III-as rangadót és Zagonyi a nagy érdeklődéssel várt Mezőtúr—Szarvas találkót.

A DDE is hetét kap Percecésen? Vasárnap a DDE csapata játszik Percecésen Ismeretes, hogy a DVSE a percecsi csapatot súlyos 7:1 arányú vereséget szenvedett. Most telmerült a kérdés: vajlon a DDE is ilyen katasztrofális vereséggel tér haza a percecsi oroszbanbarianagból? A DDE vezetői és a játékosok erősen fogadjakoznak, hogy Percecseről biztos eredménnyel térnek vissza.

Mi újsg külföldön? Az olasz labdarúgó bajnokságban három csapat 14 ponttal van a tabella óén (Internationale, Torino, Lucchese). Harmadik Zsengellér csapata az AS Roma 12 ponttal. — Svájcban Lugano csapat ugrott az ére és az FC Luzanne a második. — Romániában Zilahy csapata a Nagyvárdi Szabadság került az első helyre, második a temesvári CFR. — Franciaországban az RO Maline. — Csehszlovákiában a Sparta, Jugoszláviában a Partizan van a bajnokság élen.

Király Ede és Kékessy Andrea a két kiváló magyar műkorcsolyó a napokban Londonba utazik és ott készül fel a től magyar nemzetközi versenyekre. Több magyar műkorcsolyós pedig már Bécsben van és a bécsi műgyűlésen végzi az edzéseket.

SPORTKRONIKA — A VAOSZ NB III. labdarúgó csapat tagjai ma délután negyed kettő és fél kettő között legyének a Fűveskert u. 4. szám előtt, ahonnan gepkoival Hajdúházaörménybe edzőmérkőzésre indulnak. Vezetőség. — A DDE valószíndűg autóbusszal megy vasárnap Percecse. — A DVSE újáaszervezett kezílabda szakosztály ismét megkezdte az edzéseket és a csapat indult a teli fedetű bajnokságban. Edzési napok: kedden és csütörtökön 5-8 óra között a Sport. csarnokban. — A DDE elnöksége ma este 8 óra, kezdetben a Kereskedő Társulat kistermében fontos ügyben ülést tart. Az elnökésg tagjainak feltétlen megjelenését kéri az ügyvezetés. — Felhívom az alábbi „Öreg Vargaker” FC játékosait, hogy f. hó 15-án, szombaton du. 5-6 óra között a szaboszlói Rózsabokor-vendéglóban megjelenni szükségesnek: Szilágyi Mihály volt elnök, Nagy S., Podlóc J., Kaszás I., Nagy F., Bukvai I. Vászárhelyi J., Tóth B., Tóth F., Szabó Gy., Halász L. dr Csaba J., Pencz I. és II., Somlai G., Berki I., Hírip J., Papp, Mészáros J., Sóvári P., Kukk M. és Szegedi Béla a D. Előre intézője. Kolozsvári Gyula intéző.

BUTOROZOTT SZOBA (16)

KIADÓ egy butorozott szoba, biztos áfetésű félrák. Apa u. 16. 16-1252

ÜZLET (18)

FUSZERÜZLET forgalmos helyen elköltözés miatt áadó. Cím a kiadóban.

FÖLD, TELEK (20)

ELADÓ 700 négyszögöl ház hely gyümölcsösnek is, megöztve is a Kisegyesi úton Zúgó u. 6. 20-1256

PÉNZ, TÁRS (23)

PENZES társatkeresek sürgősen 5000 forinttal biztos fedezetre, havi 250 forint tiszta jövedelmű biztosítók. 1 évig. Cím a kiadóban. 23-1254

KISCAZDAPARTI UJSÁG

Szerkesztésért felölős: PÁLFY JÓZSEF
Kiadásért felölős: SZIGETHY GYULA
Műszaki igazgató: SZIGETHY KÁROLY
Nyomja a TISZÁNTULI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT.